

# Drama en El Salvador preocupa a A. Latina

Naciones Unidas, Sept. 21 (UPI). (Por Norberto Svarzman). El drama salvadoreño surgió hoy claramente como una de las cuestiones que más preocupan a los países latinoamericanos, ya que fue objeto de referencias directas en los discursos del presidente de Venezuela, Luis Herrera Campins, y de los cancilleres de Brasil y de Perú.

Herrera Campins dedicó una parte notable de su discurso al caso salvadoreño, lo que explica ya que Venezuela promovió la declaración de Caracas, firmada por nueve naciones del Hemisferio, rechazando la idea mexicano-francesa de reconocer "personería política" a los grupos rebeldes en El Salvador.

México y Francia habían hecho esa presentación ante

el Consejo de Seguridad pero en el grupo latinoamericano se ha generado una reacción adversa. Los firmantes de la declaración de Caracas son Argentina, Colombia, Chile, Guatemala, Honduras, Paraguay, República Dominicana y Venezuela.

Por su parte, Brasil, Ecuador y Perú dieron declaraciones independientes, coincidiendo con las líneas generales de la postura de esos países.

Herrera Campins dijo que "El Salvador es escenario de las confrontaciones entre las estrategias globales de dominación".

Criticó a la derecha, por tratar de recuperar sus privilegios mediante el terrorismo, y a la extrema izquierda que "con el respaldo material de países extranjeros"

Pasa a la página 19

## Pinochet envía mensaje de "aprecio" a Reagan

Washington, septiembre 21 (AP). El primer magistrado chileno, Augusto Pinochet, envió hoy un "caluroso mensaje de aprecio y admiración" al presidente Ronald Reagan por el nuevo curso que ha dado a la política exterior norteamericana.

Al mismo tiempo expresó la confianza de que Reagan "procederá aceleradamente a la remoción de los obstáculos que aún subsisten en el camino de nuestra coopera-

ción". Las manifestaciones de Pinochet están contenidas en el mensaje que el nuevo embajador chileno aquí, Enrique Valenzuela, entregó a Reagan, en el curso de un encuentro en el que presentó sus credenciales.

La nota dice que "en circunstancias de que el mundo atraviesa por un período particularmente crítico y los hombres parecen confundir los verdades"

Pasa a la página 41

## Carazo apoya la salida política en El Salvador

Tegucigalpa, Sept. 21 (Latin-Reuters). El presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo, dijo hoy aquí, que su gobierno apoya una salida política al problema de violencia que vive El Salvador.

Carazo, quien estuvo en esta capital por espacio de dos horas, en una escala técnica de su viaje a Belice, agregó que durante la reunión que tuvo la semana anterior con el presidente salvadoreño, José

Napoleón Duarte, en la capital costarricense, le expresó el deseo de su gobierno de que el problema salvadoreño tenga una solución política.

"El llamado al diálogo que ha lanzado el gobierno salvadoreño a la oposición es sincero y debe ser apoyado por los países que ven con preocupación, lo que está pasando allí", afirmó Carazo.

Agregó que la guerrilla

Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ENFERMA. Nueva York, Sept. 21 (AP). Donna Daley, del Estado de South Carolina, de 9 años, posa frente a la "Estatua de Libertad". La niña está perdiendo rápidamente la vista, debido a una enfermedad de la retina y vino a Nueva York para ver la estatua antes de quedar ciega.

## Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, septiembre 21 (AP). La Bolsa respondió hoy a una nueva reducción en la tasa básica de interés, con un alza concentrada en las acciones de más prestigio.

El Chase Manhattan de Nueva York y otros bancos más, redujeron su tasa

Pasa a la página 22

## Investigan robo de armamento en Costa Rica

San José, Costa Rica, septiembre 21 (AP). La Policía Internacional (INTERPOOL) investiga un robo de armas de un barco de bandera francesa ocurrido el 1 de septiembre durante un apagón que se produjo en el puerto de Limón, en la costa atlántica de este país.

El barco "Aubrác", que transportaba las armas y otra mercadería, era propiedad de la Compañía

Pasa a la página 19



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BRASIL. Naciones Unidas, Sept. 21 (AP). El canciller de Brasil, Ramiro Saraiva Guerreiro dijo hoy en la ONU que su país ha fortalecido la paz internacional.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESFILAN. San Luis Obispo, California, Sept. 21 (AP). Estos niños y varios otros miles de sus vecinos de San Luis Obispo y áreas circundantes desfilaron ayer en una marcha anti-atómica. El desfile incluía miembros de la "Alianza Abalone", un grupo que ha estado protestando pacíficamente en la planta de energía atómica del "Cañón Diablo".

## Reunión de cancilleres de C. América en N. York

San José, Costa Rica, Sept. 21 (Latin-Reuters). Los ministros de Relaciones Exteriores centroamericanos, se reunirán el 28 de este mes en Nueva York, anunció el canciller de Costa Rica, Bernd Niehaus.

El ministro manifestó que se aprovechará la presencia de todos los cancilleres en la Asamblea General de las Naciones Unidas, para realizar la reunión.

En esa misma oportunidad, dijo, se discutirá la posibilidad de presentar en el seno de la cumbre Norte-Sur en Cancún, el planteamiento conjunto de los países de la región.

La reunión, según explicó el funcionario, sería preparatoria de otra de jefes de Estado,

quienes en última instancia decidirán la posición que presentará la región a México, Venezuela, Canadá y Estados Unidos, en materia de asistencia económica.

### Agenda

Los ministros de Relaciones Exteriores de la región se reunieron el 15 de agosto en Tegucigalpa y acordaron la realización de una jornada de trabajo de carácter técnico para elaborar la agenda de su próxima reunión.

La sesión técnica se efectuó recientemente en San José, con la asistencia de vicecancilleres, delegados de organismos financieros y técnicos internacionales, así como de Venezuela, México, Canadá y los Estados Unidos.

Pasa a la página 22

## Belice solicita ingreso a las Naciones Unidas

Naciones Unidas, septiembre 21 (AP). Belice solicitó ingreso a las Naciones Unidas y fue felicitada hoy por el secretario general de la ONU, Kurt Waldheim, a pesar de que el gobierno de Guatemala no reconoció la independencia de ese país de Gran Bretaña.

El primer ministro beliceño George Price, notificó por telegrama a Waldheim que "Belice se convirtió hoy, 21 de septiembre de 1981, en Estado independiente y por lo tanto solicita su admisión a las Naciones Unidas".

Waldheim envió a Price, un mensaje de "cálidas felicitaciones al lograr vuestro país la independencia y tomar su lugar entre las naciones soberanas del mundo". Asimismo,

prometió el apoyo de la ONU a los esfuerzos de Price "por construir una nueva nación y promover el desarrollo económico y social".

El embajador de Guatemala, Eduardo Castillo Arriola, en una carta enviada el viernes que fue dada a conocer hoy, declaró que su país "no reconoce a Belice o su existencia como Estado soberano" porque está ubicada en un territorio "que pertenece a Guatemala".

Price dijo que Belice cumplirá con sus obligaciones de acuerdo con la carta de la ONU y pidió que la solicitud sea presentada al Consejo de Seguridad "en su próxima reunión" para que la Asamblea General la coninas del mundo". Asimismo,

Pasa a la página 41



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

APOYAN A EL SALVADOR. Washington, Sept. 21 (AP). Manifestadores desfilan cerca de la Casa Blanca hoy con letreros apoyando la asistencia militar norteamericana al

gobierno de El Salvador, mientras el presidente Ronald Reagan se reúne con el presidente de la Junta de El Salvador, José Napoleón Duarte.

al cerrar la edición